
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1047
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 28 mei 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Advies bij vergunningsaanvragen voor ontbossing

Overeenkomstig artikel 90bis van het Bosdecreet adviseert het Agentschap voor Natuur en 
Bos elke vergunningsaanvraag voor ontbossing. 

1. Hoeveel negatieve adviezen voor ontbossing leverde het Agentschap voor Natuur en 
Bos af in de periode 2014-2020. Graag opsplitsing per jaar, per provincie en per 
gemeente. 

2. Hoeveel positieve adviezen voor ontbossing leverde het Agentschap voor Natuur en 
Bos af in de periode 2014-2020. Graag opsplitsing per jaar, per provincie en per 
gemeente. 

3. Overeenkomstig artikel 90bis moet bij elke omgevingsvergunning voor ontbossing een 
voorstel voor boscompensatie toegevoegd worden, met uitzondering van een 
omgevingsvergunning voor ontbossing die vrijgesteld is van compensatie volgens 
artikel 90bis. Indien het Agentschap voor Natuur en Bos van oordeel is dat een 
ontbossing niet wenselijk is en bijgevolg een negatief advies geeft bij de 
omgevingsvergunningsaanvraag voor ontbossing, en dit niet-bindend advies niet 
gevolgd wordt door de vergunningverlenende overheid, geeft het Agentschap voor 
Natuur en Bos in zulke gevallen dan advies op de boscompensatievoorstellen? 

4. Kan de minister aangeven, voor de periode 2014-2020, in hoeveel dossiers waarbij 
het Agentschap voor Natuur en Bos een negatief advies gaf voor een 
omgevingsvergunningsaanvraag voor ontbossing, er in een volgend stadium een 
positief advies volgde voor het boscompensatievoorstel? Graag opsplitsing per jaar, 
per provincie en per gemeente. 

5. Kan de minister aangeven, voor de periode 2014-2020, in hoeveel dossiers waarbij 
het Agentschap voor Natuur en Bos een negatief advies gaf voor een 
omgevingsvergunningsaanvraag voor ontbossing, er in een volgend stadium een 
negatief advies volgde voor het boscompensatievoorstel? Graag opsplitsing per jaar 
en per provincie en per gemeente. 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1047 van 28 mei 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Het antwoord op deze vraag vindt u in bijlage 1.

2. Het antwoord op deze vraag vindt u in bijlage 2.

3. Ongeacht het eindoordeel in zijn advies voor de omgevingsvergunning, behandelt het 
Agentschap voor Natuur en Bos bij zijn advies ook het compensatievoorstel, zoals 
wettelijk vereist. Het compensatievoorstel betreft namelijk een verplicht stuk bij de 
omgevingsvergunning voor ontbossing. Deze behandeling van het 
compensatievoorstel gebeurt op basis van vormelijke criteria. Het advies voor de 
omgevingsvergunning wordt opgesteld aan de hand van inhoudelijke criteria en kan in 
die zin anders zijn dan de beoordeling van het compensatievoorstel.

4. Overeenkomstig het antwoord op vraag 3, behandelt het Agentschap voor Natuur en 
Bos alle boscompensatievoorstellen, zoals wettelijk vereist. Ook wanneer het 
agentschap een inhoudelijk negatief advies geeft. Er is m.a.w. geen volgend stadium 
na een negatief advies op een omgevingsvergunningsaanvraag. Deze vraag is zonder 
voorwerp.

Overeenkomstig het antwoord op vraag 3, behandelt het Agentschap voor Natuur en 
Bos alle boscompensatievoorstellen, zoals wettelijk vereist. Er is m.a.w. geen volgend 
stadium na een negatief advies op een omgevingsvergunningsaanvraag. Deze vraag 
is zonder voorwerp.

BIJLAGEN

1. Aantal ongunstig geadviseerde omgevingsvergunningen tot ontbossing per gemeente 
per provincie - 2016

2. Aantal gunstig geadviseerde omgevingsvergunningen tot ontbossing per gemeente per 
provincie - 2020
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